Tentamen 1 FFM515 Mekanik 1

Tid och plats: Mandagen den 14 mars 2011 klockan 08.30-12.30 i M.
Hjdlpmedel: Typgodkand raknedosa.
Examinator: Mans Henningson, ankn 3245.

Podngberikning: Varje uppgift bedoms med 0, 1, 2 eller 3 podng enligt féljande principer:
For 3 poang krévs en helt korrekt 16sning.

Mindre fel ger 1 poéngs avdrag.

Allvarliga fel (t ex dimensionsfel eller andra orimliga resultat) ger 2 poédngs avdrag,.
Allvarliga principiella fel eller en ofullsténdig 16sning ger 0 poéng pa uppgiften.

Betygsgrdnser: For att bli godkdnd krévs minst 6 poéng totalt pa uppgifterna 1-4.
For de som ar godkdnda bestdms betyget av den totala podngen pa uppgifterna 1-6 sa att
6-10 poang ger betyg 3, 11-14 poéang ger betyg 4 och 15-18 podng ger betyg 5.

Grundlaggande uppgifter

1. De tva latta trissorna med radier r respektive R sitter ihop som en enhet som &r
fritt vridbar kring O. Vridningen foérhindras dock av kabeln som &r lindad kring den
mindre trissan och fast i punkten A. Bestdm spénningen i denna kabel samt storleken
av reaktionskraften i O vid en given last F'.

2. Bestdm det minsta mojliga virdet pa den statiska friktionskoefficienten mellan pap-
persrullen och det lutande planet for att man forsiktigt skall kunna rulla upp den utan
att den glider genom att applicera en lamplig dragkraft T'.

3. Partikeln slapps i laget r vid tiden ¢ = 0 och ar da i vila relativt det glatta roret som
roterar med den konstanta vinkelhastigheten w kring en vertikal axel. Berdkna tiden ¢
da partikeln nar rorets &ndpunkt.

4. Projektilen med massan m skjuts horisontellt in i ladan med massan M som hénger
i vila och fastnar dédr. Ladans maximala utslagsvinkel blir da 6. Bestam projektilens
hastighet.

Overkursuppgifter

5. Kvartscirkelbagen har radien r och massan p per langdenhet och ar fritt vridbar kring
en horisontell axel genom A. Bestdm spédnningen i linan mellan O och B.

6. Kedjan har laingden L och massan m och sldpps nir den hénger i vila med 6vre dnd-
punkten i z = 0. Bestdm utslaget pa vagen (med enheten massa) som funktion av
x.

Lycka till!
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